



2024年3月4日

星期一 第7418期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com  
官方微博:www.weibo.com/shxww  
微信公众号:SinopecNews\_Official  
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



习近平总书记在主持中共中央政治局第十二次集体学习时强调,能源安全事关经济社会发展全局。积极发展清洁能源,推动经济社会绿色低碳转型,已经成为国际社会应对全球气候变化的普遍共识。我们要顺势而为、乘势而上,以更大力度推动我国新能源高质量发展,为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障,为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

# 习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调 大力推动我国新能源高质量发展 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社北京3月1日电 中共中央政治局2月29日下午就新能源技术与我国的能源安全进行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,能源安全事关经济社会发展全局。积极发展清洁能源,推动经济社会绿色低碳转型,已经成为国际社会应对全球气候变化的普遍共识。我们要顺势而为、乘势而上,以更大力度推动我国新能源高质量发展,为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障,为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

中国工程院院士、新能源电力系统全国重点

实验室主任刘吉臻教授就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,我国新能源体系加快构建,能源保障基础不断夯实,为经济社会发展提供了有力支撑。同时也要看到,我国新能源发展仍面临需求压力巨大、供给制约较多、绿色低碳转型任务艰巨等一系列挑战。应对这些挑战,出路就是大力发展新能源。

习近平强调,我国风电、光伏等资源丰富,发展

新能源潜力巨大。经过持续攻关和积累,我国多项新能源技术和装备制造水平已全球领先,建成了世界上最大的清洁电力供应体系,新能源汽车、锂电池和光伏产品还在国际市场上形成了强大的竞争力,新能源发展已经具备了良好基础,我国成为世界能源发展转型和应对气候变化的重要推动者。

习近平指出,要统筹好新能源发展和国家能源安全,坚持规划先行、加强顶层设计、搞好统筹兼顾,注意处理好新能源与传统能源、全局与局部、政府与市场、能源开发和节约利用等关系,推

动新能源高质量发展。

习近平强调,要瞄准世界能源科技前沿,聚焦能源关键领域和重大需求,合理选择技术路线,发挥新型举国体制优势,加强关键核心技术联合攻关,强化科研成果转化运用,把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点,促进新质生产力发展。

习近平指出,要适应能源转型需要,进一步建设好新能源基础设施网络,推进电网基础设施智能化改造和智能微电网建设,提高电网对清洁能源的接纳、配置和调控能力。加快构建

充电基础设施网络体系,支撑新能源汽车快速发展。

习近平强调,要深化新能源科技创新国际合作。有序推进新能源产业链合作,构建能源绿色低碳转型共赢新模式。深度参与国际能源治理变革,推动建立公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系。

习近平最后强调,实现科技自立自强,既要把握当今科技发展的大方向,又要坚持以我为主,突出问题导向和需求导向,提升科技创新投入效能。

牢记嘱托 感恩奋进 创新发展 打造一流

中国石化2023年度直属单位党委书记抓党建工作述职评议会议在京召开,马永生强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,坚持务实、创新、融合,注重守正、传承、强基

## 以高质量党建引领保障高质量发展

本报讯 记者徐 阎茹 钟锐报道:3月1日,中国石化2023年度直属单位党委书记抓党建工作述职评议会议在京召开。集团公司党组书记、董事长马永生强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,坚持务实、创新、融合,注重守正、传承、强基,统筹落实好管党治党和治企兴企责任,切实把党建工作成效体现到发展新质生产力、增强核心功能、提高核心竞争力上来,以高质量党建引领保障高质量发展,以优异成绩庆祝新中国成立75周年。

集团公司总经理、党组副书记赵东出席,党组副书记钟锐主持会议。

会上,勘探分公司、天然气分公司、金陵石化、九江石化、安徽石油、江汉石油工程、安工院等7家直属单位党委书记作述职汇报,马永生逐一进行点评。

马永生指出,开展党委书记抓党建工作述职评议,是贯彻全面从严治党要求的有力举措,也是党建工作“书记抓、抓书记”的具体体现。要认真贯彻落实集团公司2024年工作会议就加强党建工作提出的“坚持务实、创新、融合,注重守正、传承、强基”的要求,持续提高质量,增强实效,全面提升党建工作引领力保障力推动力。

马永生强调,传承就是要用好长期积淀形成的精神财富、光荣传统和宝贵经验,在不忘本来中开创未来。要传承红色基因,深入推进党史学习教育常态化长效化,用好石油石化系统红色资源,用党的历史教育人、启迪人、感化人、鼓舞人,牢记初心使命,赓续红色血脉。要传承优良传统,细化完善“七有机制”,大力弘扬石油

精神、石化传统,深入宣传贯彻新版企业文化建设纲要。要传承成功经验,坚持抓思想从生产出发、抓生产从思想入手,做好深入细致的思想政治工作,持续深化党建系统化管理,推动各级党组织全面进步过硬。

马永生强调,强基就是要更加注重抓基层、打基础、强基本,增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力。要严密组织体系,实施基层党组织“百千示范提升行动”,结合不同板块、不同类型企业和不同领域党建工作的特点,持续提升党的组织和工作覆盖质量。要增强组织功能,完善党建考核体系,更加突出实绩实效,聚焦主责主业,把重点难点工作作为融合互促的重要切入点和着力点,凝聚起共促高质量发展的强大合力。要彰显组织力量,用好党员示范岗、党员责任区等创先争优载体,推广揭榜挂帅、领衔攻关等岗位建功做法,充分发挥党员在各方面工作中的先锋模范作用,教育引导党员严格规范网络言行,推动正能量形成大流量。

会上,26家直属单位党委书记作书面述职。

总部部门、事业部、直属单位党组织负责人和部分直属单位党委书记等在主会场参加会议,各直属单位党政正职、分管党群工作班子副职等在分会场参加会议。

## 马永生出席辽宁省与中央企业深化合作恳谈会

本报讯 记者高国雪报道:3月1日至2日,辽宁省在北京连续召开两场辽宁省与中央企业深化合作恳谈会。会议全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,以“优势产业锻长板 转型升级促振兴”和“新兴产业补短板 拓展赛道共换新”为主题,与央企深入沟通交流,聚力振兴发展,携手续写央地合作新篇章。辽宁省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持会议并讲话。辽宁省委副书记、省长李乐成出席会议并讲话。包括集团公司党组书记、董事长马永生在内的50余家央企主要负责同志出席会议。

## 化工销售公司召开2024年工作会议

喻宝才出席并讲话

本报讯 3月1日,化工销售公司2024年工作会议在沪召开,集团公司党组成员、副总经理,股份公司总裁喻宝才出席并讲话,要求锚定既定目标、紧盯工作任务、攻坚克难担当,努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性,奋力完成全年目标任务,以优异业绩庆祝新中国成立75周年。

喻宝才充分肯定化工销售公司2023年取得的工作成绩,强调要认清形势、鼓足干劲,始终保持战略定力。把握好速度与质量、发展和安全等关系,持续提升高端高附加值产品比重,稳步提升可持续发展能力,打好全产业链增效创效攻坚战。

品贸易等领域不断深化与辽宁的合作发展,为奋力谱写中国式现代化辽宁新篇章作出更大贡献。积极推进催化剂基地、新能源综合加能站及科研开发建设,加大投入力度,加快推进重大产业升级项目,聚焦石化产业绿色低碳发展,为辽宁产业振兴及氢能产业构建等提供有力支持。按照国家部委安排,加强双方合作,积极做好有关炼化企业原油代理工作,聚焦石化产业链延链补链强链积极研究产业资产战略重组,促进辽宁石化产业转型升级。推进辽宁特色产品销售及易捷公司进高校合作,加快大连国际油气现货交易中心建设,创新央地合作模式,共同实现高质量发展。

要提高站位、放眼全局,助力一体化优势充分發揮。充分发挥桥梁纽带和“雷达”作用,以需求为导向组织科研开发,以客户为中心筑牢“生命工程”,以创效为目标服务生产企业,进一步增强中国石化核心竞争力。要聚焦重点、突破提升,培育发展硬核实力。聚焦守住平安绿色底线,坚守发展决不能以牺牲安全为代价的红线,坚持将绿色、可持续发展理念融入销售全过程。聚焦创造更大价值,加强内部成本管控,积极主动拓市创效,提升整体效益水平。聚焦推动战略落地,立足服务国家战略、服务集团公司发展、服

务客户增值、服务企业转型、服务研究创新,完善工作格局,合力攻坚跑出加速度。聚焦有效防范化解风险,强化风险防控体制机制建设,强化专业风险管控,全力化解存量风险、防范增量风险。要坚持党建引领、强根固魂,高质量抓好巡视整改任务,充分发挥党建独特优势,加强干部人才队伍建设,打造一流政治生态,凝聚形成强大合力。

2月28日至29日,喻宝才赴浙江调研,走访化工销售战略客户,到浙江石油等单位调研。

(邱 宇)

## 马永生会见四川省省长黄强



本报讯 记者高国雪报道:3月2日,集团公司党组书记、董事长马永生在总部会见四川省省长黄强一行。双方就进一步深化合作深入交换意见。

集团公司党组成员、副总经理牛栓文,四川省委常委、常务副省长董卫民,副省长郑备参加会议。

马永生感谢四川省委省政府长期以来对中石化驻川企业发展给予的支持和帮助,表示将深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,充分发挥自身优势,积极践行央企责任,进一步加大四川地区勘探开发力度,更好服务民生保

障。希望双方深化拓展新能源、新材料等领域合作,共同为四川经济社会高质量发展作出更大贡献。

黄强感谢中国石化长期以来对四川省经济社会发展特别是在能源保供方面作出的贡献,表示四川省委省政府将深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,进一步营造良好发展环境,全力支持中国石化在川事业发展。希望双方在新能源、科技创新等领域加大务实合作力度,推动四川经济社会高质量发展取得更大成效。

图为3月2日会谈现场。

本报记者 胡庆明 王鹏华 摄

## 中国石化14名代表委员参加全国两会



采油厂采油管理八区注采804站采油工赵琢萍;中原石油勘探局有限公司执行董事、党委书记,中原油田分公司代表张庆生;金陵石油化工有限责任公司执行董事、党委书记,金陵分公司代表张春生;镇海炼化分公司代表、党委副书记刘晓华;荆门分公司机电仪中心电气维修主任技师付胜利;集团公司技能大师,沧州分公司炼油二部汽(煤、柴)油加氢装置操作工王卿;集团公司首席技师、第四建设公司工匠学院焊接教练张振连;中石化(香港)有限公司供应链总监林至颖。

全国人大代表有:集团公司董事长、党组书记,股份公司董事长,中国工程院院士马永生;天津分公司代表,天津石油化工公司党委书记,中英(天津)石化有限公司董事长、党委书记,中沙(天津)石化有限公司副董事长、党

全国政协委员有:集团公司董事、党组书记,股份公司董事,中国工程院院士刘江波;中原石油勘探局有限公司执行董事、党委书记,中原油田分公司代表张庆生;金陵石油化工有限责任公司执行董事、党委书记,金陵分公司代表张春生;镇海炼化分公司代表、党委副书记刘晓华;荆门分公司机电仪中心电气维修主任技师付胜利;集团公司技能大师,沧州分公司炼油二部汽(煤、柴)油加氢装置操作工王卿;集团公司首席技师、第四建设公司工匠学院焊接教练张振连;中石化(香港)有限公司供应链总监林至颖。

## 中国石化两会代表委员履职这一年 在京企业全力做好两会期间安全生产能源保供

(详见2版)

●责任编辑:宋铁毅 ●电话:010-59963257 ●电子邮箱:songty@sinopec.com

●审校:周欣

●版式设计:冯丹